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Kedves Rózsavölgyiek!
Immár eltelt egy év, és újból a karácsonyi lapszámot tarthatják a kezükben, most bővített kiadásban. Az eltelt ne-
gyedévben annyi fontos esemény történt Rózsavölgyben, hogy egyiket sem szerettem volna kihagyni. A tartalombő-
vülés fő oka, hogy a Részvételi Költségvetésben nyolc rózsavölgyi projekt nyert, mintegy 125 millió forint értékben. 
Természetesen sok más érdekes hírt is olvashatnak. Hiszek abban, hogy a tartalmas és olvasmányos képviselői újság-
gal minden rózsavölgyi lakost elérhetek.

Az év végéhez közeledve mindannyian tartunk egy kis számadást: áttekintjük, mi minden történt az elmúlt hónapok-
ban, illetve előre is nézünk, milyen céljaink, reményeink vannak a következő évre. A karácsonyi ünnep és az évbúcsúz-
tató a családról és a barátokról szól, de jövőre folytatjuk a munkát!

Minden kedves olvasónak áldott, szép karácsonyt és boldog, sikerekben gazdag új esztendőt kívánok!
				       								          Jurás László

Budafoki betlehemes program: 
• 16.00 Gyülekező a Szent Lipót-plébániatemplom előtt, ahol a Rózsakerti 

Baptista Közösség Pillangó Óvodája előadását tekinthetik meg az érdek-
lődők, majd elindul a fáklyás felvonulás. Közreműködnek a Budafoki 
Rézfúvósok.

• 16.20 Megálló a Budapest-budafoki Református templomnál, ahol ünnepi 
műsort ad az 1Kor Dicsőítő Zenekar.

• 16.45 A fáklyás felvonulás következő állomása a Budafoki Evangélikus 
Templom, ahol a Budafok-tétényi Nádasdy Kálmán Alapfokú Művészeti és 
Általános Iskola Csilingelő gyermekkórusát hallgathatják meg a résztvevők. 

• 17.00 A felvonulás megérkezik a Piactérre, ahol Karsay Ferenc polgár-
mester mond rövid köszöntőt, majd a lelkészi áldás után a Lóca együttes ünnepi, családi koncertje zárja a programot. Advent 
harmadik és negyedik hétvégéjén állatsimogató várja az érdeklődőket. 

Zöld-
folyosó
épül Buda-
fok belvá-
rosában                

„Isten áldja 
a tisztes ipart”         

Helyi Arc: 
Molnár
Imre - Irigy 
Hónaljmirigy

Jurás László, az 1-es körzet
önkormányzati képviselője

Fáklyás felvonulás, ökumenikus megemlékezés, betlehemi jászol és állatsimogató
Budafok-Tétény Önkormányzata szeretettel vár minden érdeklődőt 2025. december 19-én 16 órától.

A Piactéren az adventi időszakban, november 28. és január 6. között látogatható a betlehemi jászol.
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Budafoki betlehemes
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Kinek kell eltakarítania a havat?
Ha valakit baleset ér, az fizetheti a kártérítést,
akinek kötelessége lett volna a síkosságmentesítés

A Budapest Közművek FKF szabályai szerint „a fővárosban a síkosságmentesítés és hóeltakarítás többszereplős feladat.” 
A telkek, házak előtti járdák jég- és hómentesítése a tulajdonos vagy a bérlő kötelessége. Többlakásos házak esetén a 

lakóközösségnek kell gondoskodnia ennek megoldásáról. Emellett a közösségi közlekedési eszközök üzemeltetői például a 
megállók takarításáért felelnek, de az önkormányzatokat is kötelezettség terheli a hozzájuk tartozó területeken. 

Budafok-Tétényben a közösségi együttélés alapvető szabályait rendelet írja elő. A szabályokkal ellentétesen viselkedik az, 
aki „nem gondoskodik az ingatlana és az úttest közötti, kiépített vagy kiépítetlen terület gondozásáról, tisztán tartásáról, 
gyom- és síkosságmentesítéséről, az elhagyott hulladék és a hó eltakarításáról, kivéve a kerékpárútként vagy gyalog- és ke-
rékpárútként kijelölt felületeket.”

Budapesten az a szabály, hogy ha a járdán vezetnek át ke-
rékpárutat, akkor azt is az ingatlantulajdonos köteles tisztán 
tartani. A főváros feladata a november 15-től március 15-ig 
tartó téli szolgáltatások biztosítása, a síkosságmentesítés és a 
hóeltakarítás. A több mint 5000 kilométer hosszúságú, szilárd 
burkolatú úthálózat takarítását szigorú prioritási sorrendben 
végzik: a repülőtérre vezető út, az autópályák bevezető szaka-
szai főútvonalak, autóbusz- és közösségi közlekedési útvona-
lak. A mellékútvonalak rendbetétele csak ezután kezdődhet 
meg. A vállalat hómunkásokat is bevet a gyalogátkelőhelyek 
környezetének, valamint az ingatlanhoz nem köthető közjár-
dák téli takarítására. https://drive.hu

Mi épül Budafok szívében?
„Zöldfolyosó” a Városház tértől a szakrendelőig

Az önkormányzat a Játék utca és a Városház tér közötti útszakasz fejlesztésére „Zöldfolyosó Budafok szívében” címmel nyúj-
tott be pályázatot. A projektre 2 milliárd forint forrást sikerült elnyerni, amelynek célja az egészségesebb és fenntarthatóbb 

városi környezet kialakítása. A kivitelezés befejezése 2029-ig várható. A felújítási terület a Káldor Adolf utcai csomóponttól a 
Polgármesteri Hivatal épülete előtti térig tart. A fejlesztés része a villamosvégállomás mögötti parkterület rendezése, valamint 
a Fáber-villa felújítása is. A villa közcélokat fog szolgálni, többek között gyermekfogászat kap benne helyet. Felújításához és a 
közösségi terek kialakításához a két sikeres pályázat, az Egészséges Budapest Program és az Egészséges Utcák Program mellett 
az önkormányzat saját keretből 500 millió forintot biztosít. 

A Zöldfolyosó teljes területe mintegy 10 ezer négyzetméter, ebből ezer négyzetméter az új zöldterület, míg háromezer négyzet-
méter megújuló zöldfelület lesz. Az utcában új fasorok, zöldfelületek és köztéri bútorok, valamint elegáns burkolatok határozzák 
meg az arculatot. A cél a gyaloglás és a kerékpározás előnyben részesítése. Így egyes utcaszakaszok gyalogos zónák lesznek, 

míg mások (a tüdőgondozó és a Szieszta Pont előtti rész) 
forgalomcsillapított, vegyes forgalmúak, hogy a középü-
leteket gépjárművel is meg lehessen közelíteni. Megma-
rad a vasút melletti P+R, és a szakrendelő parkolója is. 
Két „esőkert” is épül a Városház téren és az evangélikus 
templom mellett, amelyek a csapadékvíz megtartását és 
a párásabb mikroklímát biztosítják. Az Egészséges Utcák 
Program a Terület- és Településfejlesztési Operatív Prog-
ram része, amelyet az Európai Unió és a magyar kormány 
a Széchenyi Terv Plusz – Építsük együtt Magyarországot! 
kezdeményezés keretében hirdetett meg. A pályázaton 
fővárosi kerületek vehettek részt. A mintegy 25 milliárd 
forintos pályázaton tizenegy kerület nyert, köztük Buda-
fok-Tétény, a Zöldfolyosó Budafok szívében programmal. 
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A nagytétényi kastély újjászületése
A nagytétényi Száraz–Rudnyánszky-kastély a kerület egyik legjelentősebb műemléke. Az önkormányzat évek óta szorgalmaz-

za az értékes épület felújítását és visszavezetését a kulturális életbe, a turizmusba. Szeptemberben dr. Hankó Balázs kultu-
rális és innovációs miniszter, Karsay Ferenc polgármester, valamint Kocsondi Márk önkormányzati képviselő jelentette be, hogy 
alkalmanként megnyílik a nagytétényi kastély kertje a nagyközönség előtt. 

– A végső célunk természetesen az épület teljes felújítása – hangsúlyozta Kocsondi Márk. – Karsay Ferenc polgármesterrel kö-
zös megkeresésünkre Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter pozitívan nyilatkozott arról, hogy a kastélyfelújítás része 

lehet a következő ciklus építészeti 
beruházási tervének, mintegy öt-
milliárd forintos keretösszeggel. 
Első lépésként idén szeptember 
végén megnyílt a kastély kertje 
a Nagytétényi Szüreti Mulatság 
felvonulása előtt. Azóta is több 
szombaton kerületi rendezvények 
és szabadidős családi programok 
helyszínéül szolgál. Érdemes tud-

ni, hogy a szabadtéri rendezvények összeállításakor együttműködik a kerület civil közössége az önkormányzattal, valamint a 
Magyar Nemzeti Múzeum Közgyűjteményi Központtal és a Petőfi Kulturális Ügynökséggel is. Úgy vélem, hogy összefogásunk 
és törekvésünk gyümölcse jó kezdőlépés lehet azon az úton, ami egy hatalmas sikerhez vezet – vélekedik Kocsondi Márk. 

Advent a kastélyban címmel november 30-án ismét megnyílt a látogatók előtt a kastélykert és az épület is, amelynek során a 
Budapesti Baptista Énekkar műsorát hallgathatták meg az érdeklődők. A gyerekek kézműves-foglalkozások keretében mézes-
kalácsot és fenyőfadíszeket készítettek. Az otthonról hozott és helyben alkotott díszekkel ékesítették a kertben felállított kará-
csonyfát. A fázósak forró teával melegíthették át magukat. Az adventi koszorún az első gyertyát Karsay Ferenc polgármester és 
Kocsondi Márk képviselő gyújtották meg.

Érdemes figyelni a jelekre,
a cukorbetegség rajtunk is múlhat
Beszélgetés a kerületünkben élő dr. Mihály Éva 
belgyógyász, diabetológus főorvossal

November 14-én volt a cukorbetegek világnapja. A Dél-budai Egészségügyi Szolgálatnál 
dr. Mihály Éva belgyógyásszal, diabetológus főorvossal beszélgettünk a sokakat érintő betegségről. 

– Milyen korosztályt érint a cukorbetegség, illetve melyek a legelterjedtebb formái?
– A cukorbetegségnek három fő típusa van. A legelterjedtebb a 2-es típusú, amelybe a betegek 90%-a tartozik, és szoros 

összefüggésben áll a túlsúllyal, valamint a mozgásszegény életmóddal. Egészséges táplálkozással és rendszeres testmozgás-
sal (napi 20 perc gyaloglás, lépcsőzés, kerékpározás, úszás, kertészkedés) megelőzhető, illetve időben még visszafordítható, 
és a gyógyszeres kezelés is leépíthető. Sajnos, a gyermekkori elhízás miatt nő a fiatalok aránya is. Az 1-es típusú diabétesz 
jellemzően fiatalkorban kezdődik, és ebben az esetben elengedhetetlen az inzulin adagolása. A harmadik fő típus pedig a 
terhességi cukorbetegség.

– Gyermek esetében a szülő milyen jelekre figyeljen oda?
– A klasszikus tünetek: szájszárazság, szomjúságérzés, gyakori vizelés, fogyás, fáradtság. A látásromlás és a nehezen 

gyógyuló fertőzések is magas vércukorra utalhatnak. A hányinger, hasi fájdalom és gyors légzés súlyos anyagcsere-kisik- 
lásra utalnak, amelyek az 1-es típusú cukorbetegségnél jellemző tünetek.

– Hová fordulhat az, akinek cukorbetegségre utaló tünetei vannak?
– A súlyos, kórházi ellátást igénylő eseteket kivéve a háziorvoshoz. Kerületünkben dietetikai oktatásra is van lehetőség. 

Fontos az önmenedzselés, amelynek része a vércukor-önellenőrzés. Ma már lehetőség van okostelefonnal folyamatos szö-
veti cukormonitorozásra is, amely az 1-es típusú betegek számára támogatással igényelhető.
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Megnyílt a Haggenmacher sörfőzde
Kóstoló Budafok régi-új sörmárkájából

Budafok régi-új sörmárkáját, az Art Quarter különleges hangulatú művésznegyedében, az egykori Haggenmacher Sör-
gyár területén megnyílt manufaktúrában állítják elő. A megnyitó mini „Oktoberfesttel” hatalmas érdeklődés mellett 

zajlott. A sváb zenét a Musikkapelle Bernbeuren bajor zenekar szolgáltatta. A rendezvényt a Haggenmacher család leszár-
mazottai, és a svájci nagykövet is megtisztelték jelenlétükkel. 

Az első hordó Haggenmacher sört Karsay Ferenc polgármes-
ter verte csapra. Az Art Quarter tulajdonosa Wolfgang Bartesch, 
aki több mint 30 éve él Magyarországon. A sörgyári épületekben 
galériák, műtermek, műhelyek találhatók, és kulturális programo-
kat, kortárs művészeti kiállításokat rendeznek. A sörcsarnokban a 
három egyenként 1500 literes sörfőzőtartályban lager típusú sört 
készítenek. A hangulatos sörözőben a csapolt és üveges sör mellé 
megkóstolhatók a bajor konyha remekei. Dreher Antal honosította 
meg Magyarországon a lager típusú sört. A Dreher és a Haggenma-
cher családok története szorosan összefonódik. 

Megújul a budafoki temető ravatalozója 

A Budapesti Temetkezési Intézet és az önkormányzat bejárást tartott 
a Budafoki temetőben és megállapodtak a ravatalozó előtti tér bur-

kolatának felújításáról, a Síp és a Debrő utca sarkán lévő kerítés kijaví-
tásáról, útjavításokról és a rossz padok eltávolításáról. Tavasszal új ár-
nyékolókat telepítenek, valamint tervbe vették a ravatalozó belső terének 
megújítását. A ravatalozó mögötti szerszámoskonténert elszállíttatják, 
és a területen urnasírokat alakítanak ki. Ugyanakkor a kerület Halottak 
napja előtt saját költségén elvégeztetett több munkát: a rossz vízelvezető 
rács javítását, az utak kátyúzását, és a ravatalozó bejárata fölötti, maga-
san elhelyezkedő belső plafon megtisztítását.

„Isten áldja a tisztes ipart!”

A címben szereplő idézet évszázadok óta kíséri a mesteremberek tevékenységét, és Széchenyi István is ezzel biztatta a magyar 
iparosokat. Mindig szükség volt a hasznos és tisztességes vállalkozások jelenlétére. A Budafok-Tétény Általános Ipartestület 

székházában szervezett Üzleti Reggelin, amely immár a hetedik ilyen fórum volt, jó alkalom nyílt arra, hogy a főként kerületi 
üzletemberek megoszthassák egymással a tapasztalataikat és tájékozódjanak a legújabb gazdaságpolitikai döntésekről. 

A programot megtisztelte jelenlétével Karsay Ferenc polgármester, 
aki köszöntőjében kiemelte, hogy „az ilyen együttműködések elősegítik 
a tudásmegosztást, az új piaci kapcsolatok kialakítását és hosszú távon a 
térség versenyképességének növekedését.”

Az üzleti reggelik szervezésében részt vesz a Budapesti Kereskedel-
mi és Iparkamara XXII. Kerületi Tagcsoportja, amelyben elnökségi tag 
Kocsondi Márk önkormányzati képviselő. A szervezet által meghívott 
szakpolitikusok révén bemutatták a legújabb gazdaságpolitikai dönté-
sek. A részletekről dr. Panyi Miklós, a Miniszterelnökség parlamenti és 
stratégiai államtitkára és dr. Csepeti Ádám, a stratégiai ügyek koordiná-
ciójáért felelős helyettes államtitkár beszéltek. A jelenlévők több kérdést 
is feltettek a szakmai előadást követően. A kezdeményezések várhatóan 
jelentősen ösztönözni fogják a kerületi vállalkozásokat is.
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R Ó Z S A V Ö L G Y  –  K É P V I S E L Ő I  H Í R E K
Kedves Olvasók! Rózsavölgyi eseményekről

leggyorsabban a „Hajrá Rózsavölgy” Facebook
oldalon tájékozódhatnak!

Jurás Lászlótól

Segítség a Hérosz budafoki állatotthonnak  

Szeptemberben megkeresést kaptam a Hérosz Budafoki Állatotthonból, 
hogy kimerülőben van a cicák élelmiszerkészlete, és mindössze két napra 
elegendő tartalékjuk maradt. Naponta harminc macskáról kell gondos-
kodni a telepen. Amikor kivittem az adományt, és felkerültek a fényképek 
a közösségi oldalra, segítséget kértem a lakosságtól is. Ennek köszönhe-
tően több felajánlás is érkezett. Azt is vállaltam, hogy szívesen elszállítom 
a telepre a felajánlott élelmet. Köszönöm mindenkinek, aki támogatja a 
menhely munkáját, a cicák és kutyák ellátását. Az önkormányzat Rész-
vételi Költségvetése keretében az állatotthon 7 millió forint támogatást 
nyert a kennelek felújítására és egyéb fejlesztésekre.

Új padok az iskolának      

A Kolonics György Általános Iskola idén ünnepli fennállásának ötvenedik év-
fordulóját. Gratulálunk az öt évtizedes oktatói-nevelői munkához! A tanévnyitó 
alkalmából négy új padot adtam át az iskolának. Remélem a padok hozzájárul-
nak az iskolai közösségi terek hangulatához, és megtelnek élettel, vidámsággal. 

Az önkormányzati képviselők a „Képviselői Fejlesztési Keret” összegéből 
a körzetre, illetve helyi köznevelési intézményekre és közcélú civil szerve-
zetekre is fordíthatnak. Idén 500-500 ezer forintot ajánlottam fel a Kolonics 
György Általános Iskolának és a Rózsavölgyi Közösségi Háznak. A keret to-
vábbi összegét a körzet közlekedési és közbiztonsági fejlesztésére, valamint a 
környezet szépítésére szeretném fordítani. 

Fűnyíró és projektor a közösségi háznak

A „Képviselői Fejlesztési Keret” másik kedvezményezettje a Rózsavölgyi Közösségi 
Ház, mint közcélú civil szervezet, amely az iskolához hasonlóan 500 ezer forintnak 
megfelelő értékű beszerzéshez kapott támogatást. Ebből vásároltak egy nagyobb tel-
jesítményű fűnyírógépet, amellyel a közösségi ház kertjét könnyebben gondozhatják. 
A keret lehetőséget nyújtott egy projektor beszerzésére is. A civil szervezet régóta sze-
retett volna egy kivetítőt, amely az előadásokon és a rendezvényeken jobban szemlél-
teti az elhangzottakat. Az eszközöket Dr. Lázár Imre az egyesület elnöke vette át.

Ica néni 90. születésnapját ünnepeltük 

Ica nénit a 90. születésnapja alkalmából köszöntöttem, egyúttal átadtam 
Karsay Ferenc polgármester úr jókívánságait is. Ica nénit több mint har-
minc éve ismerem. Számomra nemcsak egy tiszteletre méltó idős hölgy, 
hanem a barátomnak is mondhatom. Példamutató életet él, tele derűvel, 
aktivitással és lendülettel. Minden nap már reggel úton van, intézi a dol-
gait, segít másoknak – életerő és optimizmus sugárzik belőle. Megkérdez-
tem tőle, miért nem költözik le egy földszinti lakásba, hiszen a harmadik 
emeleten lakik, és a házban lift sincs. Mosolyogva csak ennyit mondott: 
„Soha! Én itt érzem jól magam, ez a három emelet meg sem kottyan!” Ez 
mindent elmond róla. Ica néni: a kitartás és az életöröm megtestesítője. 
Kívánok neki még sok-sok, egészségben és szeretetben eltöltött évet!
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Útjavítások 

A lakosság részéről érkező, utak, járdák és vízelvezető árkok ja-
vítására vonatkozó kérések alapján az elmúlt időszakban több 
helyen kijavítottuk a hibákat.

A Városüzemeltetés a bejelentésemre a Kanyargó utcában 
helyreállított egy több méteres aszfalthibát, továbbá a Honfog-
lalás úton a csapadékvíz-elvezető árok bedőlt falát, valamint a 
Hómező–György utca sarkán a vízelvezetőt, amit tönkre tettek 
a parkoló autók.

Illegális hulladék elszállítása miatt intézkedtem

Az Ady Endre úton lerakott illegális zöldhulladék ügyében kellett 
intézkednem, amit a Városüzemeltetés hamar elszállított. Köszönet 
érte! Egy másik ügyben olyan utcai illegális szemetelés miatt keres-
tek meg, amely már nem a körzetemhez, hanem Újbudához tartozik. 
Szerencsére jó kapcsolatot ápolok az ottani képviselővel, Bába Szil-
viával, így amikor jeleztem neki a problémát, azonnal intézkedett. 
Sajnos az illegális szemetelés „nem akar kimenni a divatból”, pedig 
már évtizedek óta tanítják az embereket és a gyerekeket a felelős ma-
gatartásra.

Budafoki kertbarátkör terménybemutatóján jártam 

Szeptember elején tartotta évről évre visszatérő rendezvényét a Budafok Kertbarát Kör. 
A terménybemutatón szebbnél szebb kiskerti zöldségek, gyümölcsök és befőttek sorakoz-
tak. Fantasztikus élmény volt látni, ahogy a nyugdíjas közösség tagjai csillogó szemmel 
meséltek a kertművelés örömeiről, legyen szó saját kiskertjükről vagy a közösségi kert-
ről a Leányka utcai felüljárónál. Mindenkit megkínáltak a saját készítésű finomságaik-
kal: friss musttal, aszalt gyümölcsökkel, befőttekkel. Az esemény nemcsak a természet 
szeretetéről szól, hanem arról is, hogyan működik ez a közösség, megosztva egymással a 
munkatapasztalatokat és a terményeket. 

Kiszáradt fákat pótoltam 

A Hosszúréti patak partján, két fiatal fűzfa sajnos nem élte túl a nyári szá-
razságot, hiába locsoltuk, ezért a saját költségemre beszereztem új kisfákat, 
amelyeket – egyeztetve a Városüzemeltetéssel – el is ültettem, amint az 
időjárás ezt lehetővé tette. Rózsavölgyben a patak menti fűzfasor ikonikus 
városképi elem, amelyet a lakók is nagyon szeretnek. Mindent megteszek 
annak érdekében, hogy a fűzfasor pótolva legyen és megmaradjon a követ-
kező nemzedékek számára is.

Veres Laci bácsi kiállítása

A rózsavölgyi Veres Laci bácsit mindenki ismerte, családi műhelye az Ady Endre úton 
találkozási pontnak számított. Laci bácsi a közéletben is szerepet vállalt. Vezetőségi tag 
lett az Ipartestületben és önkormányzati képviselőként is tevékenykedett. Rózsavölgy 
természeti kincseinek védelméért mindig bátran kiállt. Tisztességgel ledolgozta a mun-
kás éveket, majd őszülő fejjel ecsetet ragadott és mindazt, amit szépnek és fontosnak 
látott az életben megörökítette. Fiatalon is már jó kézügyessége volt a rajzban, de azért 
kellett a biztatás, és Dörner Béla grafikusművész segített ebben. A Rózsavölgyi Közös-
ségi Házban, ahol ő maga is sokat dolgozott a közösségért, kiállításait mindig érdeklő-
déssel fogadták a helyiek. Novemberben a Klauzál Gábor Budafok-Tétényi Művelődési 
Központban, „A teremtett világ szépségei” címmel életmű kiállítással emlékeztek meg a 
három éve elhunyt művészről.
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Vidám rózsavölgyi töklámpás faragás és sütiparti

A rózsavölgyi családoknak szerettem volna egy nagyszerű őszi közösségi programot szervezni, és a töklámpás faragásra gon-
doltam. A közösségi médiának köszönhetően rábukkantam egy hírre, miszerint fiatal rózsavölgyi szülők október 31-én 

délutánra „Csokit vagy csalunk!” címmel jelmezes sétát szerveznek a Rózsavölgy–Kelenvölgy határán élő gyerekek számára. 
A Hunyadi Mátyás út és a Honfoglalás út közötti részen lakó családok jelent-
kezését várták, akik akár résztvevőként a jelmezes kiránduláson, akár cso-
kiosztó pontként szívesen csatlakoznának. Úgy gondoltam a két program tö-
kéletesen kiegészítené egymást. Felvettem a kapcsolatot a három lelkes helyi 
anyukával, és alkottunk 
egy szervezőcsapatot, 
amely szívvel-lélekkel 
dolgozott azon, hogy 
egy egész délutánt be-
töltő, vidám programot 
hozzon létre. Hálás va-
gyok a Rózsavölgyi Kö-
zösségi Ház vezetésének, 
akik biztosították a hely-
színt a tökfaragáshoz. 
A program iránt már az 
elejétől kezdve hatalmas 
volt az érdeklődés.

Október 31-én, dél-
után találkoztunk a 

Rózsavölgyi Közösségi Házban, ahol a tökfaragáshoz minden adott volt. 
Az első 35 regisztrált rózsavölgyi kisgyerek számára ingyen biztosítottuk a 
tököt. Igazi vidám közös munka kezdődött, ahol mindenki kipróbálhatta a 

kreativitását. 
Korosztálytól függetlenül sokan csatlakoztak a csapatmunkához, 
és állították ki a parkban az általuk megfaragott tököket.

Később átsétálunk a Rózsavölgyi Pihenőparkba, a Honfoglalás 
úti játszótér mellé, amely a közelmúltban készült el, új padok-
kal, telepített növényekkel és bringatárolóval. Itt berendeztük a 
töklámpás-kiállítást, amely napokig különleges látnivalója volt 
Rózsavölgynek. Ezután indult a „Csokit vagy csalunk!” jelme-
zes séta a közeli házakba azokhoz a családokhoz, akik vállalták 
az együttműködést. Miután a gyerekek begyűjtötték az édes-
ségeket, este visszatértek a parkba a töklámpás-kiállításhoz, 
ahol egy „Varázslatos Sütiszeglet” várta őket. Közös sütizés, 
beszélgetés és lámpásnézés mellett zártuk a programot. Köszönet 
a szervező szülőknek! Szeretném, ha ez a program hagyománnyá 
válna, és minden évben megrendeznénk az őszi fények varázsát. 

MEGBÍZHATÓ IPAROSOK
BUDAFOK-TÉTÉNY ÁLTALÁNOS
IPARTESTÜLET AJÁNLÁSÁVAL

SZAKÉRTŐ SEGÍTSÉG GYORSAN
KAPCSOLATFELVÉTEL 24 ÓRÁN BELÜL

Tel.: +36 30 768 9698
megbizhatoiparosok.hu
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Rózsavölgyi fejlesztésekre
125 millió forintot nyertünk 

Az önkormányzat Részvételi Költségvetése lehetőséget teremt arra, hogy a lakók kezdeményezzenek és megszavazzanak 
fontos közterületi fejlesztéseket. Köszönöm, hogy magukénak érzik Rózsavölgy fejlesztését és szépítését. Köszönöm a jó 
javaslatok beadását és a szavazást, amelynek köszönhetően a 19 kerületi győztes projektből nyolc Rózsavölgybe érkezik. 
A Részvételi Költségvetésben idén összesen 350 millió forintra lehetett pályázni, ebből 125,5 millió forint értékű fejlesz-
tés érkezik hozzánk. A korábbi években már több mint 100 millió forint összegben valósultak meg rózsavölgyi beruházá-
sok a program jóvoltából. A részletekről a kozossegrekapcsolva.hu oldalon lehet tájékozódni.

A Rózsavölgyi Kö-
zösségi Ház fontos 
kulturális és közös-
ségi helyszín, ahol 

gyermekek, családok és idősek 
is egyaránt megfordulnak. Az 
épülethez tartozó parkoló az 
utóbbi években leromlott álla-
potba került: a burkolat törede-
zett, a vízelvezetés hiányos, és 
eső után nagy tócsák nehezítik 
a közlekedést. A 10 millió forin-
tos projekt során a burkolat, a vízelvezetés és a zöldfelület is megújul, aminek eredményeként egy biztonságosabb, rendezettebb 
és környezetbarát parkoló fogja várni a közösségi házba érkezőket.

4

Az Elágazás (Bonn) park sport- és szabadidőközpont, ahol kosárlabdapálya, pumpapálya, kültéri fitnesz-
gépek és befogadó játszótér várja a mozogni vágyókat, egy rekortán borítású futókörrel egészül ki, és két 
pingpongasztalt is kihelyeznek. A beruházás 75 millió forintból valósulhat meg. A szépen gondozott zöld 
környezetben a rózsavölgyi családok minden tagja talál elfoglaltságot. Amíg a gyerek játszik vagy bringázik, 

a szülők is tehetnek az egészsé-
gükért. A Részvételi Költség-
vetés egy másik nyertes pro-
jektjének köszönhetően a park 
mindkét bejáratánál mintegy 3 
millió forintból kapukat építe-
nek ki. A fejlesztésnek köszön-
hetően nem kell attól tartani, 
hogy a kisebb gyermekek vé-
letlenül kiszaladnak az úttestre 
vagy a villamospálya irányába. 

1 2

Az Anna utcai kutyafuttató a 
környék egyik kedvelt közös-
ségi találkozási pontja. A terü-
let jól felszerelt, azonban eddig 

hiányzott az időjárás elleni védelem. 
A projekt célja, hogy a futtató minden 
időben kényelmesen és biztonságosan 
használható legyen, ezért napvitorlát te-
lepítünk, valamint egy kisebb esőbeállót 
is. A beruházás várható költsége 3 millió 
forint lesz. 

3
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A meredek Vihar utcán so-
kan gyalogosan közleked-
nek, köztük idősebb lakók 
és kisgyermekes családok 

is. A járda melletti kapaszkodó kor-
lát az évek során erősen leromlott 
állapotba került: több helyen rozsdás, 
instabil, sőt hiányos, ami balesetve-
szélyt jelent. A projekt célja a korlát 
teljes felújítása, vagy cseréje annak 
érdekében, hogy minden gyalogos 
biztonságosan közlekedhessen, kü-
lönösen a csúszós, téli időszakban. Ez 
a fejlesztés a városkép javításához is 
hozzájárul. A beruházás várhatóan 
11 millió forintba fog kerülni. 

7

8

5
Akik szeretnek Rózsavölgyben sétálni és megcsodálni a kilátást, azoknak jó hír, hogy az önkormányzat kilátópontot ala-
kít ki a Portyázó út felső kanyarjában lévő zöldterületen, ahonnan különleges panoráma nyílik Budafokra és a környező 
hegyekre. A már eddig is kedvelt, de rendezetlen kilátóhely kialakítását a környékbeli lakókkal egyeztetve fogja a kerület 
elvégezni. Németh Zoltán képviselő társam és jómagam is erről tájékoztatni fogjuk az érintetteket. A tervek szerint a 

tereprendezést követően 
padokat, hulladékgyűj-
tőket, kerékpár tárolókat 
helyezünk ki, és tervben 
van egy biztonsági korlát 
építése is. Az eligazodást 
a látnivalók között egy 
információs tábla fogja 
segíteni. A területen a ki-
látást nem zavaró fák és 
mezei virágok ültetését is 
tervezzük. A munkálatok 
várhatóan 3,5 millió fo-
rintba fognak kerülni.

6
A Trencsényi és Honfoglalás út kereszte-
ződésében 16 millió forintért épül rácsos 
folyóka, amely a lezúduló csapadékvíz 
elvezetésében lát el szolgálatot. Az elmúlt 

évek szélsőséges időjárása megmutatta, mennyire 
fontos a megfelelő vízelvezetés. A fejlesztés meg-
előzi, hogy a víz az úttestre vagy az ingatlanokba 
folyjon, és hosszú távon is hozzájárul a környék biz-
tonságához.

A Híd utca a Hosszúréti-patakon átvezető gyalogos híd 
folytatásaként sokak által használt járda. Gyalogosok, 
kerékpárosok, kisgyermekes családok, idősebbek na-
ponta közlekednek rajta. Az utóbbi években azonban a 

járdaburkolat megsüllyedt, több helyen tócsák és balesetveszélyes 
egyenetlenségek alakultak ki. A várhatóan 4 millió forintból meg-
valósuló projekt célja a járdaburkolat felújítása és a híd környe-
zetének rendezése, hogy ez a forgalmas gyalogos kapcsolat újra 
biztonságos, kulturált és esztétikus legyen.
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Ipartestületi hagyományos rendezvényeink 

Immár nyolcadik alkalommal tartottuk meg Borestünket az 
Ipartestület székházában, amelyre november 22-én került 
sor. Idén is nagy érdeklődés övezte a programot. Kilencven 
kerületi vendég kóstolhatta meg neves tokaji és soproni bo-
rászok termékeit. Ez alkalommal is bemutatkozott két kerü-
leti vállalkozó. A Grapoila a „Szőlőmagból nőtt vállalkozás”, 
míg az Euro-Matic Kft.„Labdákban a legjobb” címmel tar-
totta meg előadását. A kiváló vacsorát követően a Madarak 
zenekar játszott, és táncoltatta meg a vendégeket.

A hagyományossá vált ipartestületi Mikulás-napon, decem-
ber 5-én találkozhattak a gyerekek az igazi Mikulással. Bol-
dogan sorolták, mit szeretnének kapni a Mikulás zsákjából. 
Sok mosoly,öröm és izgalom töltötte meg a nagytermet. 
A programon fellépett a Dancing Soul Tánciskola fiatal csa-
pata. A Mikulás 250 kerületi kisgyermeknek nyújtott át Mi-
kuláscsomagot, köztük több, nehéz sorsú családból érkezett 
kicsinek.

Nagy siker volt a Szívünk Napja alkalmából
szervezett séta

A rózsavölgyi szívnapi sétát Prof. 
Dr. Gellér László Alajos, a Magyar 

Kardiológusok Társaságának elnöke 
kezdeményezte. A professzor, aki rózsa-
völgy lakója, szeretett volna személye-
sen is részt venni a sétán, de a Magyar 
Kardiológusok Társasága - amelynek 
elnöke - egész napos rendezvényt tar-
tott a Városligetben, ahol a professzor 
előadást tartott. Célja, hogy elinduljon 
egy kezdeményezés, és az ország több 
pontján legyen hasonló helyi program a Szív Világnapján. 
A rendezvényt – amely idén 25. évfordulóját ünnepelte – szep-
tember utolsó vasárnapján tartják. A rózsavölgyi programon 
mintegy negyvenen vettek részt, és megjelent a professzor fe-
lesége is. Felolvasták a professzor levelét, és a Magyar Kardio-
lógusok Társasága tanácsait. Ezt követte a séta az Elágazás Park 

sportpályáihoz, ahol a résztvevők Tarlós 
Ágnessel, a RózsavölgyiKÉK sportkö-
zösség vezetőjével közös gyakorlatokat 
végeztek. A mozgás örömét a közösség-
formálás egészítette ki. Rózsavölgyben 
jövőre is megtartjuk a szívnapi sétát. 
Prof. Dr. Gellér László Alajos közel 30 
éve dolgozik invazív kardiológusként, 
koszorúér-betegségekkel, szívritmu-
szavarokkal és szív-elégtelenségek 
eszközös terápiájával foglalkozik a 

Városmajori Klinikán. Meglátása szerint a páciensek szívesen 
működnek együtt, ha az orvos egy számukra teljesíthető célt 
tűz ki eléjük. „A gyaloglás az egyik legegyszerűbb módja a 
szív- és érrendszeri egészség megőrzésének vagy javításának. 
Az egyik legbiztonságosabb aktív életmódforma, amely számos 
további mentális és fizikai előnnyel jár.”

„A szívbarát életmód nem egyetlen döntés, hanem egy utazás. Ezen a 
napon mindenki megtapasztalhatja, hogy az egészséges életmód nem 
korlát, hanem lehetőség” – üzente Prof. Dr. Gellér László.

Borest Mikulás nap
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H E L Y I  A R C O K

A jó paródia nem sértő
Molnár Imre az Irigy Hónaljmirigyből

– Hogyan talált rá Rózsavölgyre, és 
mit szeret benne?

– Kelenföldön és Őrmezőn éltem 
korábban, és mindig is zöld környe-
zetben szerettem élni. Rózsavölgy-
ben az a szép, hogy közel van a vá-
roshoz, de jó értelemben véve olyan, 
mintha egy vidéki faluban laknék. Itt 
még köszönnek az emberek és figyel-
nek egymásra, kellemes sétálni az 
árnyat adó utcákon. Most költözött 
hozzánk a nevelt lányom és a férje, 
aminek azért örülök, mert szeretném 
megteremteni a régimódi nagy csa-
ládos érzést, kutyákkal és unokákkal! 
– mondja Molnár Imre.

– Az együttes számtalan hazai és 
külföldi slágert parodizált, hatalmas si-
kerrel, és vált kultuszzenekarrá. 1990-
ben, egy bolondos szilveszteri bulira 
alakultak meg, ekkor még mindenki 
civilként dolgozott, és amatőr zenekar-
ként működtek. A turnékat, mint egy gimnáziumi osztálykirán-
dulást, jó társaság, ugratás, röhögés, balhék jellemezték. Ráadásul 
mindenhol teltház várta az együttest, pedig nem is volt igazi mar-
ketingjük, menedzsmentjük. Van kedvenc paródiája? Melyik volt 
a legkínosabb jelenet a színpadon, amire egyből emlékszik?

– A kedvenc paródiám mindig változik, természetesen 
azt szeretem a legjobban, amit a közönség is nagy tetszés-

sel fogad. A kínos vagy kellemetlen 
pillanatok általában álmaimban kí-
sértenek. Mindig az a rémálmom, 
hogy elkéstem, és nem készítettem 
ki a ruháimat meg a hangszereimet. 
Élesben azok a technikai problé-
mák a legrosszabbak, amelyeket a 
közönség talán észre sem vesz, de 
nekünk nagyon kellemetlen. Ha 
nem szól a monitor, akkor bizony 
süketen kell játszani, ez olyan, 
mintha valakinek vakon kellene 
vezetnie – nevet a zenész.

– Az együttes fennállásának 35 éves 
jubileumát jövőre koncerttel ünne-
pelik, február 28-án az MVM Dome 
csarnokában. Fantasztikus, hogy több 
mint három évtizede nem esett szét a 
csapat, ez komoly alkalmazkodást kí-
ván. Zajlanak már a próbák, milyen 
a hangulat? Készülnek valamilyen 
különleges produkcióval?

– Igen, már elkezdtük az elméleti felkészülést, sokat beszé-
lünk róla, de az igazi próbák csak ezután fognak elkezdődni. 
Mi egy folyamatosan működő zenekar vagyunk, így csak a ju-
bileumi koncerthez kapcsolódó, speciális dolgokat kell begya-
korolnunk. Különlegességnek szánjuk a meghívott fellépőket, 
mi pedig egy, a 35 évet összefoglaló, fergeteges műsorral készü-
lünk! – mesélte el Molnár Imre.

Molnár Imre, az Irigy Hónaljmirigy paródiazenekar basszusgitárosa, vokalistája és dalszövegszerzője, két évtizede Rózsa-
völgy lakója, ahol többször lehet látni, amint a kutyáit sétáltatja. A magánéletéről ritkán beszél, de azt lehet tudni, hogy 
nagy állatbarát. Biztosan ez is közrejátszott abban, hogy kertvárosi környezetet választott otthonául. 

Szép kertek, rózsavölgyi díjazott

Rózsavölgyi lakosunk, Nagyné Antal Judit, Kehely utcai lakos nyerte idén 
a Tiszta, virágos kerületért díjat. Gratulálok, Judit! Sok munka van a szép 

kertben, de nagy öröm és büszkeség is. Judit jó példával jár elől a kertváros 
lakói körében, hiszen nemcsak a kerítésen belül, a saját kertjét tartja rendben, 
hanem az utcai zöldterületet is. A család és az arra járó rózsavölgyiek is min-
den nap gyönyörködhetnek a rendezett utcaképben. Ez egy jó gyakorlat, amit 
ha többen követnének, az egész városrészünk még szebb lehetne. Természe-
tesen a fák és nagyobb bokrok, valamint a forgalmas közterületek parkjainak 
gondozását a Városüzemeltetés végzi. Bízom benne, hogy a siker láttán jövőre 
mások is beneveznek a Tiszta, virágos kerületért díj versenyre.
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Nemzetiségeink karácsonya –
Mi kerül az ünnepi asztalra?

Magyarországon 13 őshonos nemzetiség él, akik hűségesen őrzik hagyományaikat. Kerületünkben tíz nemzetiség képvi-
selteti magát, és most megismerhetünk tőlük néhány tradicionális karácsonyi ételt. 

A bolgároknál szentestén páratlan számú böjti étel kerül asztalra: rizzsel vagy bulgurral töltött káposzta, babétel, kompót, 
fokhagyma, dió, méz, gyümölcsök. A lengyelek, ukránok, örmények szenteste szintén böjti ételeket fogyasztanak, ahol a ti-

zenkét apostolt jelképező tizenkétféle ételből válogathatnak. Az ukránok 
jellegzetes karácsonyi étele a borscs (céklaleves), az örményeké a sava-
nyú leves fül alakú töltött tésztával, míg a románok savanyú csorbalevest 
készítenek gombóccal. A horvátok is böjttel tartják a szentestét. Sok he-
lyen él a kalácssütés hagyománya. A romák toroskáposztát, halételeket 
és bejglit tálalnak szentestén. A szerbek ünnepi étele a ráchal, amelyet 
hagymával, fűszerekkel sütőben készítenek el és tejföllel öntenek fel. 

A szlovák nemzetiség népszerű édessége a kelt tésztás bobaľky (mákos 
guba). A kelt tésztát vékony hengerré nyújtják, 1-2 cm-es darabokra vág-
ják, majd kiolajozott tepsiben aranybarnára sütik. Ezután öntik rá a tejet 
és szórják meg mákkal. 

Helbich Anna a sváb hagyományokról mesélt: „A hívő svábok decem-
ber 24-én zsír nélkül főztek, és 7, 9 vagy 13-féle böjti étel került az asz-
talra, amelyek a saját kertből származtak: alma, aszalt gyümölcs, méz, 
fokhagyma, sütő-
tök, szőlő és borle-
ves. Az éjféli mise 

után ettek csak húsételt: főtt kolbászt tormával, kocsonyát, a főtt svártlit 
(disznósajtot) is ekkor fogyasztották. December 25-én az ünnepi ebéd 
orjaleves volt, a levesbetét spätzle (késsel szaggatott levestészta). Ezután 
levesben főtt hús következett hagyma-, paradicsom- vagy tormaszósszal, 
végül a sütemények. Vacsorára füstölt húst ettek tormaszósszal.”

Anna családjában ma már így áll össze az ünnepi menüsor: 
• előételek: sajtos rúd, csirkemellsaláta, pekl kifli, 
• levesek: marhahúsleves, tejszínes pulykaraguleves,
• főételek: főtt marhahús hagyma-, kapor- és meggyszósszal, serpenyős 

pirított krumplival. Töltött dagadó rizi-bizivel, zöldsalátával. Baconba 
göngyölt szűz borsmártással, vagy kolbásszal töltött karaj sült zöldségek-
kel, krumplipürével. Sült kacsacomb párolt káposztával, gőzgombóccal, birsbefőttel. Elmaradhatatlan étel a töltött káposzta.

• Sütemények (némelyiknek csak házi elnevezése van): pozsonyi kifli, 
vaníliás kifli, zserbó, húsdarálós, karácsonyi kiszúrós, kópé linzer, bejgli, 
mákvirág, boszorkánypogácsa, mézeskalács, stollen, egérke.

Anna egy hagyományos sváb étel receptjét is megosztotta velünk, gőz-
gombóc párolt káposzta- vagy burgonyaágyon: 50 dkg lisztbe morzsol-
juk a 2 dkg élesztőt, majd hozzáadjuk a 2 dl langyos tejet 1 evőkanál 
cukorral és kevés liszttel elkeverve. Letakarva 30 percig kelesztjük. Hoz-
záadjuk a tojást (vagy a tojássárgáját) és a sót, majd kidagasztjuk. Leta-
karva további 1 órát kelesztjük. Lisztezett gyúródeszkán, olajos kézzel jól 
átgyúrjuk, és 10 gombócot formázunk belőle. Újabb 30 percig kelesztjük, 
közben a sütőt 180 °C-ra melegítjük. Egy nagy lábosban elkészített párolt 
savanyú káposzta, lila káposzta vagy karikára vágott, húslevesben elő-
párolt burgonyaágy tetejére ültetjük a gombócokat. Lefedve kb. 30 perc 
alatt átgőzöljük.


